



建立三级监管机制 联合整治社区餐饮“扰民”

“之前，小区外面的餐饮店长期占道经营，且油烟严重扰民。现在通过对店铺的整治之后，小区外的环境清爽了许多，再也不用被油烟熏扰了。”8月30日，记者来到成都锦江三圣街道的锦江城市花园一期，小区居民刘女士向记者开心地向介绍到。

据悉，为落实“我为群众办实事”实践活动要求，有效解决辖区油烟噪音扰民问题，三圣街道就餐饮商家的专用烟道设置情况、油烟净化器的安装使用以及清洗维护情况、餐饮噪音管控方面开展专项整治。并且，重点对辖区居民反映比较强烈的蓝润锦江春天、龙湖天璞、城市花园片区内及合能锦城广场的餐饮商家进行了政策宣传和综合治理。

记者了解到，自今年5月以来，三圣综合执法队以城市花园片区为整治重点，对该区域全部餐饮商家（共31户），进行立案调查，并召开锦江城市花园周边餐饮店铺协调会，建立“街道-社区-物业”三级监管工作机制，创



巡查辖区商铺。

建“锦江城市花园周边餐饮油烟整治”微信工作群，及时了解整治情况，明确整改措施。

“期间，我们对油烟净化装置保养

不及时、油烟净化器不能正常运行的商家要求限期整改。特别是对划线范围内越门经营的餐饮商家，要求食客21点后必须进店消费。”三圣综合执法

队相关负责人表示，从7月5日起，街道综合执法协调办每日指定1名专职干部、1名轮班干部带队，组织城管协管员，对锦江城市花园周边开展夜间餐饮油烟、噪音污染专项整治行动，减少餐饮油烟、噪音污染，同时，按照《成都市餐饮服务业油烟污染防治管理办法》相关要求，督促涉及油烟的餐饮店铺与不符合餐饮经营要求的店铺尽快完成整改。

截至今日，锦江城市花园周边31家餐饮店铺有22家店铺已按相关要求完成整改措施或调整经营业态，剩余9家店铺均已停业整改未继续营业。“之后，街道还将继续加大对辖区内餐饮油烟噪音扰民问题的整治力度，建立健全长效管理机制，充分发挥社会监督作用，做到对违法排污、违法经营的单位及时发现、及时整改，着力营造干净整洁的市容环境秩序。”三圣综合执法队相关负责人说道。

华西社区传媒记者 高昊焜
街道供图

爱成都·迎大运 石羊水上趣味运动会欢乐开赛

华西社区报讯(记者 吴小红)8月29日，“爱成都·迎大运”2021年成都市第八届全民健身运动会暨高新区石羊街道第五届水上趣味运动会活动，在成都锦城恒温游泳馆成功举办。此次运动会得到了石羊街道辖区各社区、企事业单位积极响应，共计23支参赛队伍，300余人参与活动。

本次水上趣味运动会，分为“乘风破浪”“水上龟兔赛跑”“群龙夺宝”“水上智勇大闯关”四个团体水上趣味竞赛项目。比赛既趣味盎然，又紧张有序，各队伍成员通力协作，展开激烈角逐，一幕幕争分夺秒的捞宝、接力、进球在赛场精彩上演，赢得现场观众阵阵欢呼喝彩。

比赛现场，“群龙夺宝”项目环节，各组成员你争我抢，有的三人一群围住球，有的把球装进衣服里，想尽各种高招取得最多的球，争先恐后把球投进桶中；“水上智勇大闯关”环节更是专设了水上闯关赛道，分为“跨越坎坷”“匍匐前进”“穿越丛林”“翻山越岭”“一跃成名”五个关卡，队员们须沿规定路线成功通过各个关卡，用时最少的队伍为优胜，有的选手技巧较为生疏，在闯关的过程中频频掉入水中，一旁的参赛选手见状，纷纷为其加油打气。赛后该选手表示，“在行进过程中，越紧张就越容易掉入水中，幸亏有大家给我鼓劲，我才能走完全程。”赛场中，队员们奋力拼搏，斗志高昂，整个场馆洋溢着朝气与欢乐，在炎炎夏



激烈比赛中。(街道供图)

日中带来沁人心脾的凉爽，这场清凉“团建”，既是智慧和体力的角逐，更是团结和协作的完美比拼，切实展现出辖区居民群众拼搏进取、向上向善、积极奋进的精神风貌。

石羊街道负责人表示，“本次水上运动会旨在通过寓教于乐的模式倡导健康阳光积极向上的运动方式，切实加强了各参赛队伍间协调互助和应急选择的能力，极大提升了参赛队员的身体素质及个人能力。”

经过一整天的角逐，最终来自锦晖社区一队的参赛队伍获得了团体第一名；来自盛兴社区一、二队的参赛队伍包揽团体第二名和第三名；其余参赛队伍荣获优胜奖。

据了解，目前，成都大运会的各项

筹备工作已经进入全面冲刺阶段，8月31日，将迎来成都大运火炬全球发布仪式，秉承办赛营城理念，成都整个城市正化身“超级氛围组”，越来越多的人走上街头参与到了全民健身的行列中，感受运动的乐趣。

为进一步丰富从业人员的业余文化生活，弘扬进取拼搏的精神，增强了团队间的凝聚力和战斗力。下一步，石羊街道将持续以提高辖区居民群众身体素质、打造良好团队协作氛围为着力点，不断丰富体育活动形式，围绕慢跑、健步走、足球、篮球、健身操(舞)等形式举办更多高质量的体育健身赛事，助力辖区居民群众在工作之余，体验运动的快乐，为成都大运会顺利召开奠定坚实的群众基础。

资讯

志愿者“喊话”社区居民 安全是根绳“牵”着千万人

“安全连着你我他，平安幸福靠大家，抓隐患控风险，多看一眼安全保险……”在成都锦江区书院街街道庆云社区辖区，每天都能见到志愿者开着微型消防站的车辆走街串巷向居民“喊话”。“这是社区今年初成立的‘1+1志愿服务队’，以社区各物业单位为主要成员，常态化开展每日进院落安全喊话志愿服务。”8月27日，庆云社区书记冯贵川告诉记者，社区有街道15条、居民院落48个，“许多院落由于修建年代较早，一些基础设施管网逐年老化易损，为把隐患苗头降至最低，社区常年不懈开展多项安全工作。”

据介绍，社区还排查出辖区75岁以上独居老人199户，为他们建立日常台账，每月开展1-2次为社区10余名孤寡残疾人士免费上门检查水电气设施并进行安全常识宣传活动，有效解决了因老人与子女不同住而造成的居家隐患。今年主汛期，社区建立了一支由院落骨干、驻区单位、物业参加的防汛应急队伍，对于发现的问题及时处理，确保人员出行安全。社区还对居民住宅、群租房、三合一等场所进行全面排查。

“安全是根绳，牵着千万人；安全是条线，连着亲人心。”冯贵川直言，社区要筑牢“安全以预防为主，安全重在落实”这一思想，加强群众的安全意识，提高对安全工作的紧迫感、责任感和使命感，做到事事有人管，切实为社区居民提供一个安全的生活环境。

华西社区传媒记者 冯泮